



疫情应对助文在寅『期中考试』拿高分

韩国第21届国会选举结果16日揭晓,执政党共同民主党联合其比例政党一举夺得180个议席,取得压倒性胜利,一跃成为“超级执政党”。这一成绩也刷新了韩国1987年宪政改革之后国会选举的历史纪录。

疫情应对成胜因

韩国国会选举共产生300名国会议员,全国253个小选区按简单多数制各产生一名议员,其余47个议席由满足一定条件的政党按得票比例分配。不过本次选举与以往有所不同,47个比例代表席位中的30席采取“准联动制”,获得小选区议席越多的政党越难得到“准联动制”议席。

结果,共同民主党仅在小选区中就获得163个席位,再加上旗下比例政党共同市民党拿到的17席,在国会合计占据180个议席。而未来统合党及其比例政党合计仅收获103席,遭遇惨败,该党党首黄教安也因此于15日深夜辞去党首职务。

分析人士认为,此次选举在新冠疫情全球蔓延的特殊形势下举行,应对疫情的危机处理能力成为决定选举结果的关键因素。文在寅政府疫情防控措施得力,赢得了民心。韩国明知大学教授李钟勋表示,执政党在竞选中没有采取攻击在野党的消极策略,而是呼吁选民凝聚力量,支持政府在疫情危机中稳定国政运行,率领国民早日渡过难关,这一策略对其赢得国会选举起到了积极作用。

反观保守派在野党,由于在竞选中一味抨击现政府,缺乏实际施政构想,因此未能说服选民,导致中间派选民将选票投给执政党。韩国时事评论家崔英日分析指出,保守派政党惨败暴露自身诸多问题,比如领导层能力不足、党内候选人推荐过程存在瑕疵、没能提出治理国政的具体对策等。

文在寅施政添动力

根据韩国的一项法律,如果某项法案有超过五分之一的议员反对,则无法提交国会正式会议审议。现在执政党拿下了300个议席中的180席,达到五分之三的比例,这使得执政党提议的法案能够快速提交国会审议,不再受这一法律约束。

《韩民族日报》刊文指出,选举结果确保了执政党的主导地位,让青瓦台不用担心政府成为“跛脚鸭”,有利于其加速推进陷入停滞的政策措施。

来自共同民主党的前国务总理李洛渊表示,面对战胜疫情和提振经济的紧要任务,执政党将帮助推动文在寅政府的施政措施取得具体成果。

不过也有分析认为,共同民主党在国会过于强势,可能影响党派间的相互制衡。培材大学行政学教授郑渊静表示,“超级执政党”的出现或将朝野政党在诸多议题上的博弈产生负面影响,如果现政府推行的政策出现失误,在野党或将无力修正。

未来政治存隐忧

此次选举引入“准联动制”的本意是改变传统的两党政治格局,增加小党议员进入国会的比例,从而更好反映选民诉求。然而共同民主党和未来统合党分别成立比例政党的做法使得两党格局非但没有缓和,反而更加固化,其他小党进入国会的空间被进一步挤压,新一届国会中已难觅第三大政党的身影。

分析人士认为,保守和进步阵营分别成立比例政党有违选举改制的初衷,导致立法机关政治两极化倾向更为明显。在左翼小党正义党党首沈相奭批评说,大党通过这种方式抢夺小党的比例代表席位,应阻止形成极化的两党对立格局。

除此之外,韩国政治版图根深蒂固的“地域主义”特色在此次选举中也愈发明显。在庆尚北道和庆尚南道等保守阵营的传统票仓,选票几乎全被未来统合党收入囊中;而在进步阵营的大本营全罗北道和全罗南道等地,执政党则收割了绝大部分选票。韩国舆论分析认为,“地域主义”的加深不利于国民团结,容易产生社会撕裂和地域歧视等多种问题。

(记者陆睿)

新华社首尔4月16日电

日本新冠病例超9000 全国进入紧急状态

新华社东京4月16日电(记者华义)据日本广播协会(NHK)电视台统计,截至当地时间16日20时(北京时间19时),日本新增新冠确诊病例462例,累计确诊9184例;新增死亡病例4例,累计死亡182例。

日本首相安倍晋三16日晚宣布,全国进入为期一个月的紧急状态直至5月6日。

据NHK电视台统计,16日东京都累计确诊2595例,大阪府累计确诊超过1000例。由于传染病床位紧张,从17日起,东京都轻症和无症状感染者将不再被收治住院,而是直接入住政府提供的酒店隔离。

据日本厚生劳动省当天统计,日本已有918名确诊患者出院。“钻石公主”号邮轮确诊的712人中死亡13人,645人出院。目前日本47个都道府县只有岩手县未报告确诊病例。

厚生劳动省的统计还显示,截至16日,日本累计检测人数超过10万人,达到100703人,较前一日增加6467人。东京都将开设47个核酸检测中心,医生判断需进行检测的患者将前往接受检测。

美暂停资助世卫引发普遍质疑与批评

美国14日宣布暂停向世界卫生组织缴纳会费,此举随即引发国际组织、多国政府及知名人士的质疑与批评。他们认为当前世界比以往任何时候都更需要世卫组织来指导协调应对新冠疫情,各国应支持世卫组织工作,携手克服危机。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利对美国暂停资助世卫组织的决定表示遗憾。他说,在比以往任何时候都更需要世卫组织的努力来遏制和缓解新冠疫情大流行之时,无法对美方的这一举动做出合理解释。当下,只有联合起来,我们才能克服这场没有国界的危机。

非盟委员会主席法基在社交媒体上表示,美国此举令人深感遗憾。面对新冠疫情带来的挑战,确保世卫组织能够充分履行其职责的集体责任从未如此紧迫。

俄罗斯外交部副部长里亚布科夫表示,俄方对美国的做法感到震惊,认为美国在全球疫情面前表现出了自私的态度。世卫组织完全按照其章程展开活动,在世界各国政府、学者、医生以及流行病专家中有着高度的权威。俄罗斯敦促美方采取负责任的态度,停止攻击世卫组织。

外交部:世卫在疫情初期多次呼吁各国高度重视积极应对

赵立坚表示,新冠肺炎疫情发生以来,世卫组织根据《国际卫生条例》,基于科学原则和依据,不建议各国采取旅行或贸易限制措施,并多次就有关建议的理由作出清晰的说明。

赵立坚表示,新冠肺炎疫情发生以来,世卫组织根据《国际卫生条例》,基于科学原则和依据,不建议各国采取旅行或贸易限制措施,并多次就有关建议的理由作出清晰的说明。据了解,世卫组织对以往五次“国际关注的突发公共卫生事件”均未提出旅行或贸易限制建议,包括2009年甲型H1N1流感。

赵立坚说,近期,联合国秘书长及许多国家领导人和国际组织负责人都对世卫组织表示了支持。日前联合国大会协商一致通过决议,肯定世卫组织的作用。前不久召开的二十国集团领导人特别峰会发表的声明也强调,完全支持并承诺进一步增强世卫组织在协调国际抗疫行动方面的职责,这也体现了国际社会的普遍立场。

“我想说明的是,世卫组织宣布此次疫情构成‘国际关注的突发公共卫生事件’并提出临时建议,是相关委员会根据世卫组织有关程序集体做出的科学、客观的判断,其中来自美国的专家也参与了会商。”他说。

做好科学防护

新冠肺炎疫情在欧洲多国持续蔓延,当前欧洲地区确诊病例总数超过80万,防控形势严峻。

张文宏表示,不同国家国情不同,应对措施不同,但只有把有效隔离、保持社交距离这些措施做到位,才能降低传播风险。欧洲一些国家由于社会老龄化、病人过多导致医疗资源紧张等问题,感染率和病死率较高,相关地区的人们需

增加对世卫组织的资助,资助额恢复到2015年的水平,即550万欧元(1欧元约合1.0921美元)。今年早些时候,芬兰外交部已向世卫组织新冠肺炎战略准备和应对计划拨款100万欧元。

斯洛文尼亚卫生部长托马斯·甘塔尔在接受媒体采访时说,世卫组织正在尽其所能提供建议,“斯洛文尼亚多年来一直与世卫组织密切合作,我认为没有任何理由不继续这种合作”。

新西兰总理杰辛达·阿德恩明确表示不认可美国这一决定,她认为世卫组织对新西兰无比重要,“在这样的时刻,我们需要共享信息,我们需要来自世卫组织的建议,这是我们共同应对危机的关键”。

芬兰外交部长佩卡·哈维斯托表示,美国暂停资助世卫组织的决定对全球而言是“一项重大挫折”,“尤其是现在,为了遏制新冠疫情,我们需要世卫组织的工作”。芬兰政府当天决定将

美疾控中心主任:将继续与世卫合作抗疫

新华社华盛顿4月15日电(记者刘品然、孙丁)美国疾控中心主任罗伯特·雷德菲尔德15日表示,美疾控中心将继续与世界卫生组织合作,共同抗击新冠疫情。

雷德菲尔德当天在接受美国哥伦比亚广播公司采访时说,“世卫组织长期以来一直是我们的合作伙伴”,美疾控中心和世卫组织在全球范围内合作抗击包括埃博拉病毒在内的公共卫生危机,美疾控中心会继续与世卫组织合作。

在回答有关美方决定暂停向世卫缴纳会费

可能产生的影响这一问题时,雷德菲尔德表示,此类与地缘政治有关的问题应由专业人士解答。在公共卫生领域,美疾控中心将继续与世卫组织并肩合作,努力遏制疫情,保护美国人民。

美国总统特朗普14日宣布,美国暂停向世卫组织缴纳会费。他说,美国每年向世卫组织缴纳超过4亿美元会费,作为世卫组织的主要赞助方,美国有责任对世卫组织在疫情中的行为问责。此举遭致国际社会和美国国内专业人士的批评。

盖茨基金会宣布追加捐款支持全球抗疫

新华社旧金山4月15日电(记者吴晓凌)比尔及梅琳达·盖茨基金会15日在美国西雅图宣布将追加1.5亿美元捐款,并动用基金会“战略投资基金”,支持全球抗击新冠疫情。

此前,盖茨基金会已承诺投入1亿美元。此

次宣布追加的1.5亿美元将用于支持研发新冠病毒诊断工具、药物和疫苗;帮助南亚和非洲抗疫;帮助受疫情冲击的极端贫困人口渡过难关。基金会将与各国政府和世界卫生组织、联合国儿童基金会等国际组织展开合作。



南非:为无家可归者搭建临时的“家”

短期内欧洲边工作边抗疫将成常态

张文宏为欧洲华侨华人答“疫”解惑

要保持警惕,做好科学防护。

他说,从目前形势判断,短期内全球疫情很难结束,边工作边抗疫将成为一段时期的“常态”。疫情趋缓后,复工复产将成为各国的首要任务。

对于中资企业代表提出的复工复产后如何做好防护的问题,张文宏建议,企业要提供宽敞的办公场所,员工应戴口罩,通过玻璃窗隔离等方式减少窗口服务等渠道的直接接触。他还强调,集体吃饭是一大风险,不要聚在一起吃饭聊天。

对于留学生如何在合租公寓中做好防护,张文宏建议,与他人错峰使用公用厨房、卫生间,不扎堆吃饭,不共用碗筷,把食物煮熟,将公用洗衣机内衣物洗净后烘干等。此外,建议进出电梯戴口罩,用纸巾、牙签或钥匙按电梯按钮,减少用手触碰公共物品,及时洗手。

张文宏说,目前各国都重视保持社交距离,这对控制疫情十分重要。戴口罩能起到增加社

交距离的作用。普通民众一般情况下不需戴医用口罩,自制口罩也能起到一定防护作用。

保证营养充足

张文宏说,对于年龄低于50岁的人群,患病治愈率高于95%,极度缺乏营养是患者由轻症转为重症的重要原因。因此,避免恐惧心理,注意充分休息,保证营养充足,可大大降低成为重症患者的几率。

“现在我们医院患者饮食是保证一天四个鸡蛋。因为让患者自身产生抗体,要靠蛋白质。从经验判断,一般感染后第7至10天是病情最重的时候,如果这个阶段能战胜病毒,基本就能扛下来。哪怕是生病胃口不好时,光靠喝粥吃咸菜也不行,要多摄入牛奶、鸡蛋、肉类、鱼类等高蛋白食物。”张文宏说。

疫情中人们常常需要判断是否要马上去医院,一个重要标准就是“呼吸困难”。张文宏分享了一个自我检测方法,“如果连续走路200

米或上一层楼梯觉得喘不上气,就要马上去医院,通过吸氧等方式救治”。他还建议尽量不要自行用药,用药前需咨询医生。

希望在于疫苗

对于广受关注的“群体免疫”问题,张文宏说,接种疫苗是实现“群体免疫”的唯一途径。

在回答关于无症状感染者的问题时,张文宏说,无症状感染者一般是免疫力强的人,对病毒抑制力比较强。很多有症状感染者治愈后都没有后遗症,所以基本不用担心无症状感染者会有后遗症。但无症状感染者仍有传染性,因此需要注意防控。

张文宏还回答了一些有趣的问题。比如一位小朋友问:“新冠病毒是什么颜色?”张文宏说,病毒外面是一层蛋白质,里面包着遗传物质,体积非常小,如果不采取染色等手段,在电子显微镜下看到的病毒是黑白的。